

# 沪指摸高3700

## “潜水基”纷纷浮出水面

上周，上证指数一度摸高至3704.77点，在重回3700点之际，上一轮牛市成立的基金也正在陆续解套。记者梳理发现，在2021年市场高点成立的基金，此前纷纷成为净值低于1元的“潜水基”，如今已经有超五成净值回“1”，实现回本，但仍然有部分产品处于腰斩状态，业绩分化较大。

### 超五成基金已经回本

8月14日，上证指数一度越过3700点，此后便冲高回落。到了8月15日，一根中阳K线再显强势，当日上证指数收盘于3696.77点。与此同时，众多成立于2021年3700点上下的基金也终于解套，实现净值回“1”。

以景顺长城成长龙头一年持有为例，该基金成立于2021年2月5日，首募规模89.4亿元，是当时的爆款基金之一。不过，该基金的复权单位净值在2021年8月到达1.18元高点后，便开启了震荡回调，其中长达三年都在水平面“1”以下，直到最近实现收益率回正，最新的复权单位净值为1.0055元。

再比如，成立于2021年3月23日的金鹰新能源混合一度抓住了新能源风口，复权单位净值曾在2021年11月涨至1.6499元，但由于2023年大幅下跌，此后净值长期处于1元以下，直至最近大幅反弹，最新的复权单位净值为1.0342元。

整体来看，Wind数据显示，截至8月15日，2021年成立的1785只基金中，已经有936只基金的复权单位

净值在水平面“1”的上方，占比52.44%。其中，韩创管理的大成产业趋势、张麟管理的汇添富健康生活、武阳管理的易方达先锋成长、李博管理的信澳新能源精选等少数产品，单位净值甚至已经稳定在1.5元以上。

不过，仍然有约30只成立于2021年的基金，目前的复权单位净值仍然低于0.5元，处于腰斩状态，其中不乏当时的爆款基金。

### 同期成立基金业绩

#### 分化明显

同样是上一轮牛市高点成立的产品，基金的业绩却出现了明显分化。

成立于2021年2月和9月高点的基金，出现了明显的业绩分化。韩创管理的大成产业趋势自2021年2月成立以来的收益率为88.72%，而同期成立的汇添富国证生物医药ETF、广发诚享的收益率则分别为-59.77%、-53.22%；武阳管理的易方达先锋成长自2021年9月成立以来的收益率为85.15%，而同期成立的创金合信碳中和、新沃内需增长的收益率分别为-54.70%、-49.61%。

上述业绩分化可以在持仓中找到一些原因。比如，业绩较好的大成产业趋势重仓了有色、化工等顺周期方向，易方达先锋成长则重仓的是以算力为代表的人工智能产业链；而业绩较差的基金则主要在光伏、电池等新能源方向，一定程度拖累了业绩。

在结构性行情持续演绎的背景下，同期成立的基金业绩分化非常明显。Wind数据显示，2021年成立的所有基金中，截至目前，收益最高和



上周，上一轮牛市成立的基金陆续解套。(资料图片)

收益最低的业绩首尾相差超200个百分点。

### 资金端有望走出负循环

值得一提的是，随着上轮牛市高点成立的基金陆续回本，基金在资金端面临一定的赎回压力。

新发的主动权益基金在募资方面呈现回暖迹象。据兴业证券研报统计，从资金端看，7月传统费率的主动权益基金产品发行规模已回升至100亿元左右，叠加近期新型浮动费率产品带来的贡献，有望进一步带动主动权益基金新发状况改善。从负债端看，伴随市场思路由反弹转向反转，主动权益基金以往的“上涨却遭赎回”势头已经减弱。

据测算，6月份主动权益基金净赎回已经降至121亿元，较此前大幅收敛。

随着主动权益基金新发规模稳步回升、申赎维持稳定态势，兴业证券策略团队认为，市场正在走出资金端与负债端的负循环低谷期。

景顺长城投研团队认为，中期维度，要重视A股市场资金面已出现积极变化，居民储蓄存款高增长叠加“资产荒”的环境下，对于高回报资产有较强的配置需求。随着市场赚钱效应回升，市场有望进入场外资金流入与市场上涨的正向循环状态。在这种状态下，资金面的影响可能阶段性超过基本面。

据证券时报

### 广东彩民26元倍投擒福彩“双色球”428万元

近期，中国福利彩票“双色球”第2025085期开奖，当期全国共中出二等奖93注，其中13注花落广东省中山市西区街道金港路48号美林假日浩林苑5幢16卡的44110669号福彩销售站点。

近日，大奖得主陈先生（化姓）来到中山市福利彩票发行中心办理验票兑奖手续。

陈先生表示，他接触福利彩票已多年，平时喜欢购买双色球娱乐消遣一下。据陈先生介绍，此次中奖经历颇具戏剧性：7月25日晚，他买了一张10元5注单式机选彩票，对其中一注号码特别有感觉。7月27日，再次经过福彩销售站点时，他用26元零钱继续买了13注这组号码，分别是一张20元的10倍倍投彩票和一张6元的3倍倍投彩票。

中国福利彩票“双色球”第2025085期开奖后，陈先生查询双色球开奖结果，万万没想到，这组号码中了13注二等奖，中奖总金额高达428万多元！由于工作原因，他优先处理完工作事务后，于近日前来办理兑奖手续。陈先生表示，会继续保持平常心支持福利彩票公益事业。

坚守公益初心，汇聚爱心力量。中国福利彩票为社会福利和公益事业而生，由国家特许发行，以筹集公益金为目的。一张张福利彩票，承载着购彩者的爱心，肩负公益使命，持续为社会福利和公益事业的发展贡献力量。感谢每一位购彩者，是您的参与和支持，汇聚成福彩公益金，帮助有需要的人。每一次中奖，都是对购彩者奉献爱心、助力公益的最好回报，希望大家在支持福彩公益事业的同时收获快乐和幸运。

据广东福彩



### 江苏男子坚持守号揽体彩“大乐透”1000万元

一组数字，多期坚守，这是不少购彩者一直坚持的“守号”原则，这份理性的坚持与等待，为他们带来了幸运。来自南京的李先生（化姓）就是这样一位体彩忠实彩友，就在前不久开奖的大乐透第25086期，他坚守的其中1注号码命中当期1000万元一等奖。

大乐透第25086期开奖当天下午4点多，退休后的李先生散步至南京3201051701号网点，按照惯例将自己守的5注号码交给销售员，打了1张10元面值的大乐透单式票。当晚，开奖后，李先生这张彩票上的第5注号码与当期开出的中奖号码完全一致，1000万大奖就在不经意间被李先生收入囊中。中奖后，李先生依旧坚持着自己的投注习惯，“我还是照常每期去买个几注，选号方式依旧是自选加守号，这么多年一直这么买，早已经成为习惯了。”据了解，本次中奖的号码，李先生已经坚持购买了一个月，他开心地说：“回去根据历史开奖号码，把这些号码换一换，继续守号！”

您所购买的每一张彩票，都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例，就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。作为国家公益彩票，为体育事业和社会公益事业助力，是中国体育彩票发行的初衷，更是一种社会责任担当。

据江苏体彩



小梦想·大乐透